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PARTIE A : EVALUATION DES RESSOURCES/   15 points 

EXERCICR 1 :02,5 points 

ABC est un triangle équilatéral de côté 4cm. Soit G le point tel que 3𝐺𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 2𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 0 

1. Montre que G est barycentre des points A, B et C affectés des coefficients à 

déterminer.0,5pt 

2. Soit I milieu du segment [𝐴𝐶] 
a) Démontre que G, B et I sont alignés.                                                                              0,5pt 

b) En déduis que le point G appartient à la médiatrice du segment[𝐴𝐶].                    0,25pt 
3. i) Calcule AG, BG et CG.                                                                              0,75pt 

ii) Détermine l’ensemble des points M du plan tels que 2𝑀𝐴2 − 𝑀𝐵2 + 2𝑀𝐶2 = 16.      0,5pt 

 

EXERCICE 2 :  03,25 points 

1. On considère la suite (𝑈𝑛) définie par :{
𝑈0 = 1

𝑈𝑛+1 = −
2

3
𝑈𝑛 + 5

 

a) Représente graphiquement les 5 premiers termes de la suite (𝑈𝑛).0,75pt 

b) Conjecture le sens de variation et la convergence de la suite (𝑈𝑛).0,5pt 

2. (𝑽𝒏) est une suite arithmétique de 1er terme 𝑽𝟏et de raison r. 

a) Donne l’expression de 𝑽𝒏en fonction de 𝑉1,net r.0,5pt 

b) Détermine 𝑽𝟏et r sachant que : 𝑉10=40et 𝑽𝟏𝟓=55.                           0,75pt 

c) On admet que 𝑉1=13 et r= 3. Calcule la somme𝑺𝒏.                                                    0,75pt 

EXERCICE 3 : 03,75 points 

On considère l’équation (E) :(1 − 𝑠𝑖𝑛𝑥𝑐𝑜𝑠2𝑥 + 𝑠𝑖𝑛2𝑥𝑐𝑜𝑠𝑥)(𝑐𝑜𝑠𝑥 − √3𝑠𝑖𝑛𝑥 − √2) = 0 

1. Montre que 1 − 𝑠𝑖𝑛𝑥𝑐𝑜𝑠2𝑥 + 𝑠𝑖𝑛2𝑥𝑐𝑜𝑠𝑥 = 1 + 𝑠𝑖𝑛𝑥.                                                  0,5pt 

2. Vérifie que : 𝑐𝑜𝑠𝑥 − √3𝑠𝑖𝑛𝑥 = 2𝑐𝑜𝑥 (𝑥 +
𝜋

3
).0,5pt 

3. Résous dans [0; 2𝜋],l’équation2𝑐𝑜𝑥 (𝑥 +
𝜋

3
) = √2.                                                         0,75pt 

4. En déduis les solutions dans [0; 2𝜋], de l’équation (E).                                                     0,75pt 

 

EXERCICE 4 : 05,5 points 

Le plan est muni d’un repère orthonormé (𝑂, 𝐼, 𝐽). On considère la fonction f définie par son tableau de 

variation ci-dessous et on désigne par (𝐶𝑓) sa courbe représentative. 

𝑥  

𝑓’(𝑥)  

 

𝑓(𝑥) 

 

 

I. A partir de ce tableau, 

1. Détermine l’ensemble de définition de la fonction 𝑓.0,25pt 

2. Reproduis puis complète le tableau de variation.0,25pt 
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3. Détermine les limites de f aux bornes de son ensemble de définition puis en déduis une 

asymptote à (𝐶𝑓).                                1pt 

II. 1) On suppose que pour tout x élément de domaine de définition,𝑓(𝑥) =
𝑎𝑥2+𝑏𝑥+𝑐

𝑥−1
 

a) Calcule 𝑓′(𝑥) en fonction de 𝑎, 𝑏 𝑒𝑡 𝑐0,25pt 

b) Détermine les valeurs des réels 𝑎, 𝑏 𝑒𝑡 𝑐1pt 

2) Pour des valeurs 𝑎, 𝑏 𝑒𝑡 𝑐 trouvées dans la question 1𝑏), détermine trois réels 𝛼, 𝛽 𝑒𝑡 𝛾 tels que 

pour tout x du domaine de définition de 𝑓(𝑥) = 𝛼𝑥 + 𝛽 +
𝛾

𝑥−1
.0,5pt 

3) Montre que la droite d’équation 𝑦 = 𝑥 − 1 est asymptote oblique à la courbe de 𝑓.0,5pt 

4) Montre que le point 𝐴(1; 0) est centre de symétrique à la courbe de 𝑓.0,5pt 

5) Détermine l’équation de la tangente (𝐷) à la courbe (𝐶𝑓) de 𝑓 au point d’abscisse −
1

2
.0,5pt 

6) Construis la courbe de 𝑓.0,75pt 

 

PARTIE B : EVALUATION DES COMPETENCES/ 05 points 

Un homme veut placer dans une banque une somme de 1.000.000Fau taux annuel annuel de 6,5% 

pour retirer son capital avec ses intérêt dans 5ans. Il peut le faire de deux façons : 

- Placement à intérêts simples (Chaque année, le capital produit les mêmes intérêts) ; 

-  Placement à intérêts composés (Chaque année, le capital intérêt est capitalisé) ; 

Dans cette banque, le gestionnaire a regroupé les dépôts en milliers de francs CFA d’une semaine dans 

un tableau ci-dessous. 

Classe en milliers [100; 400[ [400; 600[ [600; 1000[ [1000; 1400[ [1400; 1600[ 
Effectif 20 6 8 12 4 

Il aimerait connaitre la dispersion des dépôtsautour de la valeur moyenne et sollicite votre 

intervention. 

Pour communiquer avec les clients et d’autres partenaires, la banque souhaite acquérir un téléphone 

portable. La conception de son écran est confiée à un bureau d’étude qui a les contraintes suivantes : 

- L’aire de cet écran doit être de 16𝑐𝑚² ; 
- L’écran, considéré théoriquement comme rectangulaire, 

doit être positionné dans le téléphone selon le schéma 

ci-contre avec 𝑥 + 𝑦 = 15 

On recherche les valeurs en centimètre de 𝑥 et 𝑦 pour 

lesquelles les dimensions du téléphone répondent aux 

Contraintes du fabricant. 

 
 
TACHES : 

1. Détermine le placement le plus avantageux.1,5pt 
2. Détermine la dispersion des dépôts autour de la valeur moyenne.1,5pt 
3. Détermine le format de l’écran.1,5pt 

 

 

 

Présentation :0,5pt 
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